

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на диссертацию Энглези Виктории Юрьевны
на тему: «Развитие предприятий сервиса и торговли в условиях
цифровизации», представленную к защите на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и
отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

Диссертация посвящена актуальной проблеме, так как в настоящее время под влиянием процессов цифровизации всех отраслей экономики не возникает никаких сомнений в необходимости формирования действенных механизмов развития всех ее субъектов. В этой связи сфера услуг, которая динамично развивается на протяжении многих последних лет, может служить ориентиром для разработки таких механизмов.

В этих условиях результаты исследования, которые ориентированы на развитие предприятий сервиса и торговли, являются крайне важными и своевременными, а главное, отвечающими современным реалиям цифровизации.

В диссертации определен и исследован достаточно объемный и сложный блок теоретико-методических вопросов, касающихся развития исследуемых предприятий. Так, реализация задач исследования, которые полностью подчинены его цели, позволила Энглези В.Ю. достаточно системно проанализировать как имеющиеся теоретические публикации в специальной экономической литературе, так и изучить практический опыт функционирования ряда предприятий сервиса и торговли в Донецкой Народной Республике.

Следствием вышесказанного стало то, что научная новизна полученных результатов связана с разработкой теоретических положений и формированием методических рекомендаций по развитию предприятий сервиса и торговли в условиях цифровизации. Так, в диссертации разработаны: модель диалектики предприятий сервиса и торговли; концептуальный подход к развитию предприятий сервиса и торговли в условиях цифровизации; механизм цифровизации предприятий сервиса и торговли; научно-методический подход к

оценке финансовой устойчивости предприятий сервиса и торговли; модель архитектоники цифрового паспорта предприятий сервиса и торговли.

Такие результаты стали возможными благодаря как закреплению автора в 2018 году соискателем кафедры бухгалтерского учета, так и ее целеустремлённости, профессионализму, умению самостоятельно ставить научные задачи и решать их при помощи целого спектра общенаучных и специальных методов. Так, научный интерес Энглези В.Ю. к сфере услуг позволил в полной мере ознакомить общественность с результатами диссертации.

В свою очередь, практическая значимость работы подтверждена справками о внедрении наиболее значимых рекомендаций и разработок, которые доведены до уровня использования как государственными органами, так и предприятиями сервиса и торговли.

Диссертация Энглези В.Ю. является завершенным самостоятельным научным исследованием, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

Научный консультант:

И.о. заведующего кафедрой
информационных систем и технологий управления
ФГБОУ ВО «Донецкий национальный
университет имени
Михаила Туган-Барановского»,
доктор экономических наук, доцент

В.О. Бессарабов

